
รายงานการประชุมสภาองคก์ารบริหารส่วนตำบลจางเหนือ 
สมัยสามัญ   สมัยที่ ๑  ประจำปี  ๒๕6๓ 
วันที่   ๑๔  เดือนกุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕6๓ 

 ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ  
 

ผู้มาประชุม 

ลำดับ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายสมคิด  เครือสบจาง ประธานสภาฯ สมคิด  เครือสบจาง  

๒ นายวิรัตน์  วงค์แขม รองประธานสภาฯ วิรัตน์  วงค์แขม  

๓ นายสามารถ  แก้วหน่อ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๑ สามารถ  แก้วหน่อ  

4 นายประกฤติ  กาวิชัย สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๑ ประกฤติ  กาวิชัย  

5 นายสุบิน  เป้ียสาย สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๒ สุบิน  เป้ียสาย  

6 นายกมล  นันกาวงศ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๒ กมล  นันกาวงศ์  

7 นายอ๊ัด  ตันใจ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๓ อ๊ัด  ตันใจ  

8 นายสุคร  ฉัตรแก้วสืบ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๓ สุคร  ฉัตรแก้วสืบ  

9 นายสุวิทย์  บาลใจ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๔ สุวิทย์  บาลใจ  

10 นายวิเชียร  นาทันเลิศ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๕ วิเชียร  นาทันเลิศ  

๑1 นายจำนง  ต๊ะสิทธ์ิ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๖ จำนง  ต๊ะสิทธ์ิ  

๑2 นายสุคนธ์  สุยะสืบ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๖ สุคนธ์  สุยะสบื  

๑๓ นายทองดี  หล้าวงศ์สืบ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๗ ทองดี  หล้าวงค์สืบ   

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย

เหตุ 
1 นายสว่าง  จาคำมา นายก อบต. สว่าง  จาคำมา  
2 นางสาวฉัตรนภา  ท้าวขว้าง เลขานุการนายก อบต. ฉัตรนภา  ท้าวขว้าง  
3 นายไพบูลย์  อ่ินแก้วน่าน รองนายกอบต. ไพบูลย์  อ่ินแก้วน่าน  
4 นายเหรียญทอง  คำเงิน รองนายก อบต. เหรียญทอง  คำเงิน  
5 นายสมาน  เพ็งสว่าง ปลัด อบต./เลขานุการสภาฯ สมาน  เพ็งสว่าง  
6 นายธนภูมิ  โถสุวรรณ์ ผู้อำนวยการกองช่าง ธนภูมิ  โถสุวรรณ์  
7  นางสาวมาลัย  ยาวิเคียน ผู้อำนวยการกองคลัง มาลัย  ยาวิเคยีน  
8 นายโสภณ  โลมาแจ่ม หัวหน้าสำนักปลัด โสภณ  โลมาแจ่ม  
9 นายชัยชนะ  ปัญญายืน ผู้อำนวยการกองการศึกษา ชัยชนะ  ปัญญายืน  

10 นางสาวเขมวรรณ  ใจคำลือ เจ้าพนักงานธุรการ เขมวรรณ  ใจคำลือ  
๑๑ นางสาวปริยฉัตร  ฉัตรแก้วสบื ผช.เจ้าหน้าที่บันทึกข้อมูล ปริยฉัตร  ฉัตรแก้วสืบ  
๑๒ นายบุญเรือง  นันตะกูล ผอ.รร.บ้านนาแช่ บุญเรือง  นันตะกูล  
๑๓ นางจารุณี  เจริญวงศ์ นวก.ส่งเสริมการเกษตร จารุณี  เจรญิวงศ์  
๑๔ นายณัฐพล  ตาวงศ์ ครู กศน.ตำบลจางเหนือ ณัฐพล  ตาวงศ์  



ลำดับ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย
เหตุ 

1๕ นายประเสริฐ  กันทาสืบ สารวัตรตำบลจางเหนือ ประเสริฐ  กันทาสืบ  
๑๖ นางศศิธร  เข็มคำ นักวิชาการจัดเก็บรายได้ ศศิธร  เข็มคำ  
๑๗ นางประทุมทอง  ไชยะเส็น คนงานทั่วไป ประทุมทอง  ไชยะเส็น  

 
ผู้ไม่เข้าร่วมประชุม 
ลำดับ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายเสกสรรค์  โลหะกิจ ปลัดอำเภอ   
2 นายวีระพงษ์  ศรีวิลัยนุรักษ ์ ผอ.รพสต.บ้านกอรวก   
3 นายนัฐพงษ์  แสนคำวงศ์ ผอ.รพสต.บ้านทาน   
4  พัฒนาการอำเภอ   
5 นายผจญ  ชุ่มวังค์ กำนัน ต.จางเหนือ   
6 นายสุวิน  รูปทอง ผู้ใหญ่บ้าน ม.๑   
7  นายบุญเทียม  จันทร์วงค ์ ผู้ใหญ่บ้าน ม.๓   
8 นางสมจิตร  พลเคน ผู้ใหญ่บ้าน ม.๔   
๙ นายณัฐวุฒิ  สยุะสืบ ผู้ใหญ่บ้าน ม.๕   
๑๐ นายต๋ี  อินเตชะ ผู้ใหญ่บ้าน ม.๖   
๑๑ นายฉลองชัย  ทิพย์ธารากร ผู้ใหญ่บ้าน ม.๗   
๑๒  ผอ.โรงเรียนบ้านวังตม   
๑๓ นายสุภาพ  หงษ์สามสิบเจ็ด ผอ.โรงเรียนกรวกฯ   
๑๔ นางสาวอัญชลี  ยอมวงศ์ดี ผอ.โรงเรียนบ้านทาน   

เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.3๐ น. 
บัดน้ีได้เวลาประชุมและสมาชิกสภา อบต. มาครบองค์ประชุมแล้วขอเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล

จางเหนือ  คณะผู้บริหารและผู้เก่ียวข้องเข้าห้องประชุม และขอเชิญ นายสมคิด  เครือสบจาง  ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลจางเหนือ  จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัย  จากน้ันกล่าวเปิดการประชุมและเป็นประธาน ดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระการประชุม  ต่อไปครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องที่ประธานแจ้งให้ทราบ 
ประธานสภาฯ - ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องแจ้งให้ทราบ ขอเชิญเลขาฯครับ 
นายสมาน  เพ็งสว่าง ๑.เรื่องรับรองกิจการลานข้าวโพดของเอกชนท่ีไม่มีผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม 
(เลขานุการ)  เรียนเชิญท่านสุวิทย์ ส.อบต.หมู่ที่ ๔ ช่วยให้ข้อมูลครับ 
นายสุวิทย์  บาลใจ กระผมได้ขอย่ืนญัตติเรื่องก่อต้ังลานข้าวโพดในพ้ืนที่บ้านทาน หมู่ ๔ ซึ่งในพ้ืนที่เป็น ส.ป.ก  
(ส.อบต. หมู่ ๔) และ ส.ป.ก.แจ้งว่าต้องผ่านการประชาคมหมู่บ้านและผ่านในที่ประชุมสภา อบต.จางเหนือด้วย 
 ซึ่งกระผมก็อยากจะทำตามระเบียบเพื่อที่จะได้ไม่กระทบต่อราษฎรในพื้นที่ครับ โดยขอความ

เห็นชอบจากสภาบรรจุเข้าไว้ในระเบียบวาระการประชุมด้วยครับ เป็นวาระที่ ๕.๓ ครับ 
ประธานสภาฯ ที่ประชุมเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
นายสมาน  เพ็งสว่าง ๒.โครงการขุดเจาะบ่อบาดาลต้องดำเนินการตามข้อ ๑๙ ระเบียบพัสดุอยู่ระหว่างขออนุญาต
(เลขานุการ)  หน่วยงานที่เก่ียวข้อง คาดว่าจะดำเนินการในปี ๒๕๖๔ 
   ๓ โครงการศึกษาและจัดทำรายงานประเมินผลกระทบสิ่งแวดล้อมและสขุภาพ(EHIA) โครงการ
   โรงไฟฟ้าแม่เมาะทดแทนเคร่ืองที่ ๘-๙ (MMRP๒) วันที่ ๒๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๓ ที่วิทยาลัย
   จัดการ กฟผ.แม่เมาะ (ค.๓) 
 

-๒- 
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   ๔ วันจัดกิจกรรมจิตอาสาพัฒนา ๒๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๓ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ บริเวณศูนย์
   วัฒนธรรม อำเภอแม่เมาะ บ้านเมาะหลวง หมู่ ๘ ตำบลแม่เมาะ 
   ๕ รับสมคัรจิตอาสาพระราชทาน ๑-๑๐ ของทุกเดือน ที่ สำนักงานงานทะเบียนอำเภอ 
   ๖ โรคโคโรน่าไวรัสและป้องกัน ใส่หน้ากากอนามัย กินร้อน ช้อนกลาง ลา้งมือ ไม่สัมผสัผู้ติด
   เช้ือ 
   ๗ สำนักงานพัฒนาชุมชนอำเภอแม่เมาะ ติดตามผลการดำเนินงานกองทุนหมู่บ้าน บ้านกอรวก 
   หมู่ ๓ 
   ๘ ไฟป่าหมอกควัน ห้ามเผา เด็ดขาด จับทันที  
   ๙ ภัยแล้ง เตรยีมภาชนะเก็บน้ำ นำน้ำมาใส ่งดให้ความช่วยเหลือทางการเกษตร 
   ๑๐ ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสรา้ง 
   ๑๑ ประกาศสรรหา กกต.อปท. 
   ๑๒ ผลการดำเนินงานโครงการจิตอาสาพระราชทาน ๒๕-๒๗ มกราคม ๒๕๖๓ 
   ๑๓ เตรียมการต้อนรับนักกีฬาเรือยาวทีมชาติไทย 
   ๑๔ การลดค่าใช้จ่ายด้านสาธารณูปโภคของหน่วยงานภาครัฐ (น้ำประปา,ไฟฟ้า,น้ำมัน) 
   ๑๕ จ่ายถังขยะลงในหมู่บ้าน จำนวน ๒๘๔ ใบ (หมู่ละ ๔๐ ใบ คละส)ี 
   ๑๖ ถ่ายโอนเจา้ท่าให้ อปท. ตามหนังสือสั่งการ หากหน่วยงานอ่ืน จะทำในพ้ืนที่เขตตำบลให้
   ขออนุญาตต่อ อบต.หาก อบต.จะทำต้องขออนุญาตกรมเจ้าท่าครับ 
   ๑๗ การซ่อมไฟฟ้าให้ทำหนังสือแจ้ง อปท. ก่อน ดำเนินการทุกคร้ัง 
   ๑๘ ปรึกษาหารือ เรื่องการดำเนินงานของ อบต.มาปรึกษาได้ที่ อบต.ไม่รับทางโทรศัพท์ 
   ๑๙ โครงการสร้างการมีส่วนร่วมจัดการขยะจังหวัดลำปาง(รองไพบูลย์) 
   ๒๐ ใบประกาศผู้อบรมจิตอาสา 
นายสมาน  เพ็งสว่าง ต่อไปขอเชิญนักวิชาการจัดเก็บรายได้เพ่ิมเติมรายละเอียดเรื่องภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างครับ 
(เลขานุการ)   
นางศศิธร  เข็มคำ พระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง มีผลบังคับใช้ ในวันที่ ๑๓ มีนาคม ๒๕๖๒ และให้ 
(นวก.จัดเก็บรายได้) เริ่มจัดเก็บภาษีในปี พ.ศ.๒๕๖๓ 
 ขั้นตอนการจัดเก็บภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 
 ๑.การเตรียมฐานข้อมูลที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง  เราจะได้รับข้อมูลเอกสารสิทธ์ิที่ดิน และรูป

แปลงที่ดิน จากกรมท่ีดินจะได้รับราคาประเมินที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง จากกรมธนารักษ์ 
 ๒.การสำรวจข้อมูลที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง  ขั้นตอนเราได้ดำเนินการไปเรียบร้อยแล้ว ในส่วน

ของที่ ที่มีเอกสารสิทธ์ิที่ได้ข้อมูลจากกรมท่ีดิน สำรวจว่าในท่ีดินแต่ละแปลงใช้ประโยชน์อะไร 
ทำการเกษตรหรืออยู่อาศัย 

 ๓.การจัดทำบัญชีรายการท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง ภดส.๓ ซึ่งเมื่อจัดทำแล้วให้ปิดประกาศ ไว้ที่ทำ
การ อบต. เพ่ือให้ประชาชนตรวจสอบเป็นเวลาไม่น้อยกว่า ๓๐ วัน ปิดประกาศบัญชีดังกล่าว
ให้แล้วเสร็จภายในเดือน พ.ย.๒๕๖๒ และได้ขยายจาก พ.ย.๖๒ เป็น มี.ค.๖๓ ซึ่งตัวน้ีทาง 
อบต.เราก็ได้ปิดประกาศไปบางส่วนแล้ว  หลังจากน้ีให้ อบต. จัดส่งข้อมูลรายการที่ดินและสิ่ง
ปลูกสร้างของผู้เสียภาษีแต่ละราย  ให้ผู้เสียภาษีทราบโดยตรง ซึ่งเรากำลังอยู่ในขั้นตอนน้ี มี
จำนวนรายทั้งหมด ๒,๘๖๓ มีจำนวนแปลงที่ดินประมาณ ๕ พันกว่าแปลง  เมื่อส่งบัญชี
รายการที่ดินและสิ่งปลูกสร้างให้ผู่เสียภาษีทราบแล้ว แจ้งให้ผู้เสียภาษีตรวจสอบความถูกต้อง
ของข้อมูล ถ้าไม่ถูกต้องก็ให้ผู้เสียภาษีย่ืนคำร้องต่อนายก อบต.  เพ่ือแก้ไขให้ถูกต้อง ภายใน 
ระยะเวลาไม่น้อยกว่า ๑๕ วัน นับแต่วันที่ได้รับหนังสือซึ่งหนังสือตัวน้ี   อบต.จะดำเนินการส่ง
ให้กับผู้เสียภาษีโดยตรง 
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 ๔.การจัดทำบัญชีราคาประเมินทุนทรัพย์ที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง  อบต.นำข้อมูลที่ดินหรือสิ่งปลูก

สร้าง ในบัญชีรายการที่ดินและสิ่งปลูกสร้างมาใช้เป็นฐานข้อมูลประกอบการจัดทำบัญชีราคา 
 ประเมินทุนทรัพย์ ซึ่งทางกรมธนารักษ์จะกำหนดให้ว่าที่ดินแต่ละแปลงมีราคาประเมินเท่าใด

และสิ่งปลูกสร้างแต่ละประเภทมีราคาประเมินเท่าใด  ซึ่งราคาประเมินทุนทรัพย์จะติดประกาศ
จากเดิม ก่อนวันที่  ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๓ ขยายเวลาเป็น ก่อนวันที่ ๑ มิถุนายน ๒๕๖๓  ซึ่ง
ทาง อบต.ได้ปิดประกาศ เรียบร้อยแล้ว 

 ๕.การคำนวณหามูลค่าฐานภาษีของที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 
 ๖.การยกเว้นมูลค่าของฐานภาษี 
 ๗.การคำนวณภาษี 
 ๘.การแจ้งประเมินภาษี อบต.แจ้งประเมินภาษี โดยส่งแบบประเมินให้แก่ผู้เสียภาษี ภายใน

เดือนกุมภาพันธ์ ๒๕๖๒ ขยายระยะเวลาเป็นมิถุนายน ๒๕๖๓ และส่งรายละเอียดการคำนวณ
ภาษีให้ผู้เสียภาษีทราบด้วย ตามแบบแสดงรายการคำนวณภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 

 ๙.การชำระภาษี ผู้เสียภาษีมีหน้าที่ชำระภาษีภายในเดือนเมษายน ๒๕๖๒ ขยายระยะเวลาเป็น
สิงหาคม ๒๕๖๓ ซึ่งผู้เสียภาษีอาจขอผ่อนชำระภาษีได้ โดยวงเงินที่ขอผ่อนชำระต้ังแต่ ๓,๐๐๐ 
บาทข้ึนไป ผ่อนชำระได้ ๓ งวด งวดละ เท่าๆกัน 

 งวดที่ ๑ ภายในเดือนเมษายน ๒๕๖๓ ขยายเป็น สิงหาคม ๒๕๖๓ 
 งวดที่ ๒ ภายในเดือนพฤษภาคม ๒๕๖๓ ขยายเป็น กันยายน ๒๕๖๓ 
 งวดที่ ๓ ภายในเดือนมิถุนายน ๒๕๖๓ ขยายเป็น ตุลาคม ๒๕๖๓ คะ 
 ขอบคุณคะ 
นายสมาน  เพ็งสว่าง ต่อไปขอเชิญท่านรองไพบูลย์ครับ 
(เลขานุการ) 
นายไพบูลย์  อ่ินแก้วน่าน  กระผมมีเรื่องของทาง อบจ.ลำปางแจ้งให้ทราบครับ 
(รองนายกอบต.จางเหนือ)  สืบเน่ืองจากวันที่ ๑๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๓ กระผมได้ร่วมประชุมกับทาง อบจ.ลำปาง  
 เรื่อง โครงการสร้างการมีส่วนร่วมจัดการขยะจังหวัดลำปางอย่างย่ังยืน ครั้งที่ ๑/๒๕๖๓ จะมี

การจัดอบรมให้ประชาชนในทุก อบต. ในจังหวัดลำปาง และสิ่งที่ อบต.ต้องจัดเตรียมคือ ผู้ร่วม
ประชุมจำนวน ๑๐๐ ท่าน พร้อมแบบตอบรับ กำหนด เวลา สถานที่  

 มี ๓ เรื่อง คือ ๑.การดำเนินโครงการสร้างการมีส่วนร่วมจัดการขยะจังหวัดลำปางอย่างย่ังยืน 
 ๒.การดำเนินโครงการส่งเสริมความรู้ด้านกฎหมายฯ 
 ๓.การดำเนินกิจกรรมประชุมประชาคมระดับอำเภอครับ 
นายสว่าง  จาคำมา กระผมขอแจ้งเรื่องหินคลุกครับ  
(นายกอบต.จางเหนือ) อบต.เราก็ได้แจ้งจ่ายหินคลุกเป็นที่เรียบร้อยแล้ว แต่ทางตำบลอ่ืนยังไม่ได้ดำเนินการ 
 สำหรับที่ได้ไปประชุมที่อำเภอมานั้น แจ้งให้ดำเนินการแล้วเสร็จภายในวันที่ ๑ พฤษภาคม 

๒๕๖๓ ครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
ประธานสภาฯ  - รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ  สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑  

เมื่อวันที่ ๑๕ เดือนมกราคม  พ.ศ. ๒๕6๓ ได้แจกรายงานการประชุมแลว้ และสมาชิกท่านใดมี
ความประสงค์แก้ไขก็ขอเรียนเชิญครับ  

 

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดมีข้อแก้ไขเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอมติครับ 
นายทองดี  หล้าวงค์สืบ  กระผมขอแก้ไขผู้เข้าร่วมประชุมครับ ลำดับที่ ๑๒ และ ๑๖ รายช่ือซ้ำกันครับ  
(ส.อบต. หมู่ ๗) ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ - สมาชิกท่านใดเห็นสมควรรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาโปรดยกมือครับ 
 

มติที่ประชุมฯ - รับรองรายงานการประชุมสมัยวิสามัญ  สมัยที่ ๑   เม่ือวันที่ ๑๕  เดือนมกราคม         
พ.ศ. ๒๕6๓  เป็นเอกฉันท์  จำนวน  ๑๒  เสียงประธานสภาฯ งดออกเสียง 

 

ระเบยีบวาระที่   3 กระทู้ถาม 
- ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไข

เพ่ิมเติม(ฉบับที่ ๒ )พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๙๒ ประกอบด้วย ข้อ ๙๔  
การต้ัง,กระทู้ถามทั่วไปและกระทู้ถามด่วนต้องเสนอล่วงหน้าเป็นหนังสือย่ืนต่อประธานสภา 
เมื่อไม่มีสมาชิกสภาย่ืนหนังสือจึงไม่มีกระทูถ้าม 

ระเบยีบวาระที่   4 เรื่องทีค่ณะกรรมการสภาท้องถ่ินต้ังขึน้พิจารณาเสร็จแลว้ 

ประธานสภาฯ - ไม่ม ี

ระเบยีบวาระที่   5 เรื่องทีเ่สนอใหม่ 
ประธานสภาฯ 5.1  กำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญ ประจำปี ๒๕๖๓ ระยะเวลาวันเริ่มต้นประชุมสมัย

สามัญ ประจำปี ๒๕๖๓ 
ประธานสภาฯ ต่อไปเชิญท่านเลขาสภาครับ 
นายสมาน  เพ็งสว่าง ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไข
   เพ่ิมเติม(ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๒๑ การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี  
   ระยะเวลาและวัน เริ่มต้นประชุมสมัย(เลขานุการ) ประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัยในปีน้ัน 
   วันเริ่มสมัยประชุม สามัญประจำปีของปีถัดไปและระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปี
   สมัยแรกของ ปีถัดไปให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของ
   แต่ละ ปีโดยให้นำความในข้อ ๑๑ มาใช้บังคับ โดยอนุโลม 
 เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นทำเป็นประกาศของสภาท้องถิ่น พร้อมทั้งปิด

ประกาศไว้ในที่เปิดเผย ณ สำนักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ในกรณีที่ไม่ได้กำหนดสมัย
ประชุมสามัญประจำปีไว้ หรือไม่ได้กำหนดวันเริ่มประชุม สามัญประจำปีสมัยแรกในปีถัดไปไว้
หรือมีความจำเป็นต้องเปลี่ยนแปลงสมัยประชุมสามัญ ประจำปีหรือวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ
ประจำปีที่กำหนดไว้แล้ว ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในสมัยประชุมสามัญประจำปีอ่ืน 
หรือในสมัยประชุมวิสามัญก็ได้ครับ 

ประธานสภาฯ สำหรับสมัยประชุมสภาน้ันกระผมได้ปรึกษาทางเลขาสภาแล้ว ได้ทำร่างสมัยประชุมสภา ดังน้ี
ร่างสมัยประชุมสามัญ ปี ๒๕๖๓ 

   สมัยที่ ๒ ต้ังแต่  ๑๕  มถิุนายน – ๒๙  มิถุนายน  ๒๕๖๓ 
   สมัยที่ ๓ ต้ังแต่  ๑๔  สงิหาคม – ๒๘  สิงหาคม  ๒๕๖๓ 
   สมัยที่ ๔ ต้ังแต่  ๑๖  ธันวาคม – ๓๐  ธันวาคม  ๒๕๖๓ 
   สมัยสามญัสมยัแรกปี ๖๔ 
   สมัยแรก  ต้ังแต่  ๑๒  กุมภาพันธ์ – ๒๖  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๔ 
 สมาชิกท่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ 
นายทองดี  หล้าวงค์สืบ  กระผมขอเสนอเห็นควรใช้ตามเอกสารที่ท่านประธานและเลขาสภาได้ร่างได้ครับ 
(ส.อบต. หมู่ ๗)  
นายกมล  นันกาวงค์     กระผมอยากให้ท่านเลขาช่วยอธิบายว่าตามระยะเวลาที่ท่านเสนอร่างมาน้ี 
(ส.อบต. หมู่ ๒) แต่ละสมัยเราทำอะไรกันบ้างครับ 
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นายสมาน  เพ็งสว่าง กระผมขอช้ีแจงเรื่องระยะเวลาการทำงานของประชุมแต่ละสมัยครับ 
(เลขานุการ) สมัยที่ ๒ ต้ังแต่  ๑๕  มิถุนายน – ๒๙  มิถุนายน  ๒๕๖๓ 
 เดือนมิถุนายนเป็นการปรับปรุง ทบทวนแผน ให้เสนอสภาเห็นชอบครับ 
   สมัยที่ ๓ ต้ังแต่  ๑๔  สงิหาคม – ๒๘  สิงหาคม  ๒๕๖๓ 
 เดือนสิงหาคมการทำข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
 สมัยที่ ๔ ต้ังแต่  ๑๖  ธันวาคม – ๓๐  ธันวาคม  ๒๕๖๓ 
 เดือนธันวาคมกำหนดการประชุมสภาในปีถัดไปและรายงานผลการทำงานของท่านนายกครับ 
นายประกฤติ  กาวิชัย    การกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี ๒๕๖๓ ซึ่งสมัยแต่ก่อนต้นเดือนมาหากลางเดือน 
(ส.อบต. หมู่ ๑) ส่วนน้อยที่จะมีกลางเดือนมาหาปลายเดือน  ที่ท่านเลขากำหนดมาตามเอกสารน้ี กระผม

พิจารณาแล้วว่าเดือนน้ันเหมาะสมแล้ว  แต่กระผมขอเพ่ิมเติมอีกนิดครับ สำหรับวันที่ขอเป็น 
๑๕-๒๙ ของทั้ง ๓ สมัยเลย  เพ่ือเป็นการจดจำได้ง่ายครับ และปีแรกของปีถัดไปขอเป็น ๑-๑๕ 
ก.พ.ครับ ขอบคุณครับ 

นายกมล  นันกาวงค์     กระผมเห็นด้วยกับท่านประกฤติครับ 
(ส.อบต. หมู่ ๒) 
ประธานสภาฯ เชิญสมาชิกทุกท่านเสนอสมัยประชุม ประจำปี ๒๕๖๓ ครับ 
นายทองดี  หล้าวงค์สืบ  กระผมขอเสนอ ๔ สมัยครับ 
(ส.อบต. หมู่ ๗)  
นายประกฤติ  กาวิชัย    กระผมขอเสนอ สมัยที่ ๒ ต้ังแต่  ๑๕  มถิุนายน – ๒๙  มิถุนายน  ๒๕๖๓ 
(ส.อบต. หมู่ ๑) สมัยที่ ๓ ต้ังแต่  ๑๕  สิงหาคม – ๒๙  สิงหาคม  ๒๕๖๓  
   สมัยที่ ๔ ต้ังแต่  ๑๕  ธันวาคม – ๒๙  ธันวาคม  ๒๕๖๓ 
ประธานสภาฯ  ผู้รับรองคือ ส.อบต.กมล และ ส.อบต.สามารถ 
 

 ที่ประชุมได้ อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง ประธานจึงขอมติที่ประชุม 
 

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดเห็นชอบกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญ ประจำปี ๒๕๖๓ ระยะเวลาวันเริ่มต้น
ประชุมสมัยสามัญ ประจำปี ๒๕๖๓  โปรดยกมือครับ  

 

มติที่ประชุม - ที่ประชุมเห็นชอบกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญ ประจำปี ๒๕๖๓ ระยะเวลาวันเริ่มต้น
ประชุมสมัยสามัญ ประจำปี ๒๕๖๓  ด้วยคะแนน  ๑๒ เสียง  เป็นเอกฉันท์ ประธานสภางด
ออกเสียง ดังนี้คือ สมัยที่ ๒ ต้ังแต่  ๑๕  มิถุนายน – ๒๙  มิถุนายน  ๒๕๖๓ 

 สมัยที่ ๓ ต้ังแต่  ๑๕  สิงหาคม – ๒๙  สิงหาคม  ๒๕๖๓ 
 สมัยที่ ๔ ต้ังแต่  ๑๕  ธันวาคม – ๒๙  ธันวาคม  ๒๕๖๓ 
 

ประธานสภาฯ 5.๒  กำหนดประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปี สมัยแรกของปี ๒๕๖๔ ระยะเวลาวันเริ่มต้น
ประชุมสามัญ ประจำปีสมัยแรกของปี ๒๕๖๔ 

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดมีข้อเสนอ  ขอเชิญครับ 
นายประกฤติ  กาวิชัย    กำหนดประชุมสมัยสามัญ สมัยแรกของปีถัดไป กระผมขอเสนอวันที่ ๑-๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๔ 
(ส.อบต. หมู่ ๑) ครับ 
ประธานสภาฯ ผู้รับรองคือ ส.อบต.ทองดี และส.อบต.สุคนธ์ 
 

 ที่ประชุมได้ อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง ประธานจึงขอมติที่ประชุม   
 

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดเห็นชอบกำหนดประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปี สมัยแรกของปี ๒๕๖๔ 
ระยะเวลาวันเริ่มต้นประชุมสามัญ ประจำปีสมัยแรกของปี ๒๕๖๔                         

 ตามท่ีท่าน ส.อบต.ประกฤติ  กาวิชัย  เสนอ   โปรดยกมือครับ  
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มติที่ประชุม - ที่ประชุมเห็นชอบกำหนดประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปี สมัยแรกของปี ๒๕๖๔ 

ระยะเวลาวันเริ่มต้นประชุมสามัญ ประจำปีสมัยแรกของปี ๒๕๖๔  ด้วยคะแนน  ๑๒ เสียง  
เป็นเอกฉันท์ ประธานสภางดออกเสียง 

 

ประธานสภาฯ ต่อไปขอเชิญท่านเลขาช่วยสรุปกำหนดการสมัยประชุมสามัญ ประจำปี ๒๕๖๓ และปีถัดไป  
ประจำปี ๒๕๖๔ครับ 

นายสมาน  เพ็งสว่าง กำหนดการสมัยประชุมสามัญ ประจำปี ๒๕๖๓ และปีถัดไป  ประจำปี ๒๕๖๔ 
(เลขานุการ)  สมัยที่ ๒ ต้ังแต่  ๑๕  มถิุนายน – ๒๙  มิถุนายน  ๒๕๖๓ 
 สมัยที่ ๓ ต้ังแต่  ๑๕  สิงหาคม – ๒๙  สิงหาคม  ๒๕๖๓  
   สมัยที่ ๔ ต้ังแต่  ๑๕  ธันวาคม – ๒๙  ธันวาคม  ๒๕๖๓ 
 

   สมัยสามญัสมยัแรกปี ๒๕๖๔ 
   สมัยแรก  ต้ังแต่  ๑  กุมภาพันธ์ – ๑๕  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๔  ครับ  ขอบคุณครับ 
  

ประธานสภาฯ 5.๓  ขอความเห็นชอบและรับรองกิจการลานข้าวโพดของเอกชนที่ ไม่มีผลกระทบต่อ
สิ่งแวดล้อมชุมชน เสียง ดิน น้ำและอากาศ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญ  ท่านสุวิทย์  นำเสนอรายละเอียดครับ 
นายสุวิทย์  บาลใจ กระผมขอแจ้งเรื่องกิจการลานข้าวโพดของเอกชน ซึ่งเป็นของญาติกระผมเองแต่พอดีตรงที่ต้ัง  
(ส.อบต. หมู่ ๔) น้ันเป็นพ้ืนที่ของ ส.ป.ก.ครับ กระผมจึงได้ปรึกษา ส.ป.ก.แล้วว่าถ้าจะเปิดกิจการลานข้าวโพด

น้ัน ต้องขอความเห็นชอบและรับรองจากสภาและมีการประชาคมหมู่บ้านด้วย ซึ่งการ
ประชาคมหมู่บ้านน้ันได้รับความเห็นชอบจากชาวบ้านเรียบร้อยแล้วครับ 

นายประกฤติ  กาวิชัย    กระผมอยากจะสอบว่าการต้ังกิจการลานโพดจะมีผลกระทบต่อชาวบ้านหรือไม่ครับ 
(ส.อบต. หมู่ ๑) 
นายกมล  นันกาวงค์     กระผมเห็นด้วยครับที่จะต้ังลานข้าวโพด เพราะช่วยชาวบ้านเรื่องผลผลิตทางการเกษตรด้วย 
(ส.อบต. หมู่ ๒) ครับ  และเรื่องผลกระทบคิดว่าน่าจะไม่กระทบต่อชาวบ้านครับ 
นายสุวิทย์  บาลใจ ขอช้ีแจงอีกทีครับ สำหรับพ้ืนที่ไม่มีผลกระทบต่อชาวบ้านครับ เพราะอยู่ห่างจากชุมชน ๔  
(ส.อบต. หมู่ ๔) กิโลเมตร  ซึ่งห่างไกลพอสมควร  และจำนวนพ้ืนที่มีทั้งหมด ๔ ไร่ ๓ ไร่ ทำการเกษตร ส่วนอีก 

๑ ไร่  เป็นที่ต้ังลานข้าวโพด  เราจะคืนให้ ส.ป.ก.และจะขอเช่าอีกทีครับ ขอบคุณครับ 
นายสมาน  เพ็งสว่าง กระผมขอช้ีแจ้งในข้อกฎหมายพระราชบัญญัติสภาตําบลและองค์การบริหารส่วนตําบล พ.ศ. 
(เลขานุการ) 2537 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 7 พ.ศ. 2562 
 มาตรา ๔๖ อำนาจของสภา (๓) ให้ความเห็นชอบแผนต่างๆกิจการของ อบต. ทั้งน้ีก็มีกิจการ

อ่ืนๆนอกเหนือจาก พรบ.กำหนดไว้ด้วย และสามารถที่จะเสนอให้สภาเห็นชอบได้เป็นบางอย่าง 
 การขออนุญาต ส.ป.ก.น้ันมีขั้นตอนหลายอย่าง ส.ป.ก.จะให้ทำด้านการเกษตรเป็นหลัก 
 แต่การเปิดกิจการลานข้าวโพดน้ันเป็นธุรกิจ ดังน้ันจึงต้องขออนุญาต ส.ป.ก.ก่อน 
 อันดับแรกคืนที่ ให้ ส .ป .ก .ก่อน และทำการเช่าที่จาก ส .ป .ก .ขึ้นมาใหม่อีกครั้ง และมี

ค่าตอบแทน  สำหรับพ้ืนที่น้ี มี ๔ ไร่ ๒ งาน ก็จะทำการคืนให้ ส.ป.ก. ๑ ไร่ และทำการเช่ามา
ใหม่    ทาง ส.ป.ก.ได้มีหลักเกณฑ์ให้นำเรื่องเข้าสภาเพื่อขอความเห็นชอบจากสภาต่อไปครับ 
ขอบคุณครับ 

นายประกฤติ  กาวิชัย    กระผมเห็นด้วยที่ต้ังกิจการลานข้าวโพด เพ่ือที่จะกระตุ้นเศรษฐกิจในตำบลจางเหนือของเรา 
(ส.อบต. หมู่ ๑) ครับ 
 

 ที่ประชุมได้ อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง ประธานจึงขอมติที่ประชุม 
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ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดเห็นชอบและรับรองกิจการลานข้าวโพดของเอกชนที่ ไม่มีผลกระทบต่อ

สิ่งแวดล้อม   โปรดยกมือครับ  
 

มติที่ประชุม - ที่ประชุมเห็นชอบและรับรองกิจการลานข้าวโพดของเอกชนที่ ไม่มีผลกระทบต่อ
สิ่งแวดล้อมชุมชน เสียง ดิน น้ำและอากาศ   ด้วยคะแนน  ๑๒ เสียง  เป็นเอกฉันท์ 
ประธานสภางดออกเสียง 

 

ระเบยีบวาระที่   6 เรื่องอ่ืน  ๆ   
ประธานสภาฯ กระผมขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมครับ  
นายบุญเรือง  นันต๊ะกูล กระผมขอแจ้งเรื่องให้สภาทราบครับ 
 (ผอ.รร.นาแช่)  ๑.วันที่ ๑๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๓ มีการทดสอบการอ่านตามนโยบายของรัฐบาลสำหรับนักเรียน 
   ช้ัน ป.๑ ทุกโรงเรียนของตำบลจางเหนือ 
   ๒.เรื่องถังขยะ ที่ทาง อบต.จางเหนือ  มอบให้โรงเรียนนาแช่น้ันได้หายไป ทั้ง ๔ สี ครับ 
   ๓.โรงเรียนในตำบลจางเหนือ จะจัดเข้าค่ายลูกเสือ ระดับช้ัน ป.๔-ป.๖ วันที่ ๑๙-๒๐ ก.พ.น้ี 
   ที่โรงเรียนกอรวกฯ ขอเรียนเชิญสมาชิกทุกท่านเข้าร่วมกิจกรรมครับ 
   ๖.ขอขอบคุณสมาชิก อบต.หมู่ที่ ๖ ที่มอบอุปกรณ์กีฬาให้กับโรงเรียนนาแช่ 
   ๗.การปิดภาคเรียนของโรงเรียนนาแช่ ปิดวันที่ ๑๘ มีนาคม ๒๕๖๓ และเปิดภาคเรียนใหม่ใน
   วันที่ ๑๘ พฤษภาคม ๒๕๖๓  
   ๘.โครงการคุณธรรมจริยธรรม กำลังจะทำโครงการเพ่ือเสนอให้ อบต.พิจารณา 
ประธานสภาฯ  ต่อไปขอเรียนเชิญเกษตรประจำตำบลจางเหนือครับ 
นางจารุณี  เจริญวงศ์   ๑.เรื่องการเฝ้าระวังภัยแล้งฝนทิ้งช่วง สำหรับเกษตรกรที่ปลูกไม้ผล แต่ยังไม่ได้ขึ้นทะเบียนขอ 
(เกษตรตำบลจางเหนือ) แนะนำให้ขึ้นทะเบียนด้วยคะ 
   ๒.การต่ออายุทะเบียนวิสาหกิจชุมชน รบกวนสมาชิกช่วยแจ้งกลุ่มวิสาหกิจชุมชนให้ต่อทะเบียน
   ด้วยคะ  ขอบคุณคะ 
ประธานสภาฯ  ต่อไปขอเรียนเชิญครู ก.ศ.น.ประจำตำบลจางเหนือครับ 
นายณัฐพล  ตาวงศ์    งานที่ ก.ศ.น.ได้ทำมาคือ การศึกษาต่อเน่ืองและการศึกษาขั้นพ้ืนฐาน  
(ครู ก.ศ.น.ตำบลจางเหนือ) -การศึกษาต่อเน่ืองมีกิจกรรม การเพาะเห็ดนางฟ้า การทำแชมพูสระผม 
    -การรับนักศึกษา ก.ศ.น. ตอนน้ีมีปริมาณลดน้อยลงครับ และอยากประชาสัมพันธ์
    ลูกหลานท่าน  ที่สนใจเข้าศึกษาใน ก.ศ.น.ได้ครับ ขอบคุณครับ   
ประธานสภาฯ  ต่อไปขอเรียนเชิญทางด้านฝ่ายปกครองครับ 
   ไม่มี   
ประธานสภาฯ  ต่อไปขอเรียนเชิญสมาชิกครับ  เชิญสมาชิกหมู่ ๑ ครับ 
นายประกฤติ  กาวิชัย กระผมขอฝากถึงท่านนายกอยู่ ๒ เรื่องครับ 
(ส.อบต.หมู่ ๑)  ๑ .ในวันที่ ๑๕ ก .พ . อาจารย์วันชาติ จะได้เข้ามาให้ความรู้ อบรมแก่ชาวบ้านปงแท่น          
   เรื่องแหล่งท่องเที่ยว ดอยสะโตง   
   ๒.เรื่องไฟกิ่ง ตอนน้ีในหมู่บ้านได้ดับไปหลายหลอดแล้ว ขอความอนุเคราะห์ส่งช่างเข้าไป 
   ดำเนินการด้วยครับ ขอบคุณครับ 
นายกมล  นันกาวงศ์ ๑.การป้องกันอัคคีภัย อยากให้ทาง อบต.เตรียมความพร้อมด้วยครับ 
(ส.อบต. หมู่ ๒)  ในการประชุมหมู่บ้าน อยากให้สมาชิกทุกท่านนำเข้าแผนหมู่บ้านเรื่องการจัดซื้อรถตรวจการณ์
   ดับเพลิงขนาดเล็กครับ 
 ๒.ขอขอบคุณทางคณะบริหารและเจ้าหน้าที่ อบต.ทุกท่านที่ได้ซ่อมแซมถนน สายนาแช่-ช้าง

กลิ้งครับ 



-9- 
 ๓.โครงการอบรมมวยไทย อยากทราบว่าท่านต้องการเด็กอายุเท่าไรข้ึนไปครับ  ใช้เวลาช่วงไหน

ในการอบรมครับ 
 ๔.ค่าเก็บเก่ียวทางการเกษตรตอนได้โอนเข้าบัญชีเกษตรกรหรือยังครับ 
นายอ๊ัด  ตันใจ  ชาวบ้านก็ฝากมาขอขอบคุณทางคณะบริหารและกองช่างครับ ที่อนุเคราะห์ท่อประปาใช้นำน้ำ 
(ส.อบต. หมู่ ๓) จากอ่างห้วยหลอดลงไปนาอ้อมครับ  
นายวิรัตน์  วงค์แขม - อยากเรียนถามเรื่องพระบรมฉายาลักษณ์ของสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวและพระบรมราชินี 
(ส.อบต. หมู่ ๔) ว่าใส่กรอบหรือยังครับ เพราะตอนน้ีสมาชิกสภายังไม่มีใครได้รับเลยครับ 
 - เรื่องวัสดุตลิ่งบ้านนายจรัล ตอนน้ียังไม่ได้ดำเนินการ แต่ถ้าจะทำวันไหนกระผมขอรบกวนช่าง

เข้าไปช่วยดูแลด้วยครับ 
 - โครงการจัดซื้อวัสดุประปา ตอนน้ีบ้านทานยังไม่ได้รับ อยากจะขอเร่งรัดทางกองช่างด้วยครับ 
 เพราะน้ำเริ่มขาดแคลนแล้วครับ 
 - หนังสือที่ทางสมาชิกได้นำมาย่ืนและขอความอนุเคราะห์อยากได้ทาง อบต.ทำหนังสือตอบ

กลับด้วยครับ ว่าจะดำเนินการอย่างไร 
  
นายวิเชียร  นาทันเลิศ   ๑.เรื่องไฟกิ่ง บ้านชำขอนน้ีขาดต้ังแต่ปี ๖๒ แล้ว ตอนน้ีได้ขาดทั้งหมู่บ้านแล้วครับ 
(ส.อบต. หมู่ ๕)           ๒.น้ำที่วัดป่าชำขอน  อยากให้ท่านช่วยเรื่องค่าไฟฟ้ากับทางวัดด้วยครับ  
 

ประธานสภาฯ  ต่อไปขอเรียนเชิญเกษตรตำบลจางเหนืออีกคร้ังครับ 
นางจารุณี  เจริญวงศ์    ๑.การข้ึนทะเบียนเกษตรกรผู้เลี้ยงสัตว์  จะต้องขึ้นทะเบียนกับปศุสัตว์อำเภอคะ 
(เกษตรตำบลจางเหนือ) ๒.ค่าเก็บเก่ียวตอนน้ีรัฐบาลขยายเวลาการจ่ายเงินให้เกษตรกรถึง ๓๐ เม.ย. คะ 
นายประกฤติ  กาวิชัย กระผมขอเพ่ิมเติมอีกเรื่องครับ 
(ส.อบต.หมู่ ๑) โครงการในข้อบัญญัติงบประมาณปี ๒๕๖๓ เป็นโครงการก่อสร้างถนนสายสนามกีฬา 
 อยากจะเร่งดำเนินการในการขอใช้พ้ืนที่ป่าครับ 
นายจำนง  ต๊ะสิทธิ ์ กระผมขอช้ีแจงเรื่องที่ ผอ.บุญเรืองแจ้งว่าขยะหาย ที่จริงไม่ได้หาย แต่เป็นของบ้านหมู่ ๖  
(ส.อบต.หมู่ ๖) แต่ อบต.ไปลงผิดครับ ที่จริงเป็น ๓ แยกหน้า โรงเรียนครับ ผมก็เลยไปย้ายมาไว้ที่ ๓ แยกครับ 
 

ประธานสภาฯ  ต่อไปเชิญท่านนายกครับ 
นายสว่าง  จาคำมา ๑.เรื่องอบรมแหล่งท่องเที่ยวดอยสะโตง หมู่ ๑ ทาง อบต. จะส่งเจ้าหน้าที่เข้าไปร่วมครับ 
(นายกอบต.จางเหนือ) ๒.เรื่องไฟกิ่ง ตอนน้ีช่างไฟฟ้าเรามีผู้ช่วยแล้ว จะเร่งดำเนินการให้ครับ  
   เราจะเริ่มต้ังแต่หมู่ ๑ เลยครับ และขอสมาชิกเข้าช่วยประสานช่างไฟฟ้าด้วยครับ 
   ๓.เรื่องอัคคีภัย เราจะจัดเวรยามครับ  
   ๔.เรื่องมวยไทย เราจะเอาเวทีไปลงที่โรงเรียนกอรวก และไม่จำกัดอายุ รายละเอียดจะแจ้ง
   เพ่ิมเติมอีกคร้ัง 
   ๕.เรื่องซ่อมแซมถนนนาแช่-ช้างกลิ้ง ได้ซ่อมแซมเสร็จแล้ว  
   ๖.เรื่องท่อที่ชาวบ้านผู้ใช้น้ำอ่างห้วยหลอดขอมาเราก็ได้ให้ ส.อบต.ม.๓ ดำเนินการแล้วครับ 
   ๗.เรื่องตลิ่งบ้านนายจรัล ทาง อบต.จะส่งช่างไปครับ ขอให้แจ้ง ผอ.กองช่างได้เลย 
   ๘.น้ำบ้านชำขอน นายกจะเข้าไปดูแลอีกทีครับ  
   ๙.อบรมโครงการสร้างการมีส่วนร่วมจัดการขยะจังหวัดลำปางอย่างย่ังยืน ตอนน้ีได้ประสานกับ
   ฝ่ายปกครองในพ้ืนที่จะอบรมในวันที่ ๑๑ มีนาคม ๒๕๖๓ ที่  อบต.จางเหนือแล้วครับ  
   ๑๐ เรื่องถนนสนามกีฬาบ้านปงแท่น ทางเราขอดำเนินการไปตามข้ันตอนครับ 
   ขอบคุณครับและจะดำเนินการขออนุญาตต่อไป 
   ๑๑.สำหรับพระบรมฉายาลักษณ์ จะเร่งดำเนินการให้ครับ 
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นายไพบูลย์  อ่ินแก้วน่าน  กระผมขอเพ่ิมเติมเรื่องของทาง อบจ.ลำปางแจ้งให้ทราบครับ 
(รองนายกอบต.จางเหนือ)  โครงการน้ีมี อบต.ที่เข้าร่วม ๔๙ อบต. 
   การบริหารขยะเป็นวาระแห่งชาติ ซึ่งเราได้แค่เอาถังขยะไปวาง แต่ความรู้เรื่องการคัดแยกขยะ
   ของเรายังมีน้อย   ทาง อบจ.จึงคิดโครงการน้ีขึ้นมา  และเราก็ได้รับประโยชน์มากมาย 
 งบประมาณมาจาก อบจ.ทั้งหมด   ให้ความรู้อยู่ ๓ เรื่องด้วยกันคือ ๑.การดำเนินโครงการสร้าง

การมีส่วนร่วมจัดการขยะจังหวัดลำปางอย่างย่ังยืน 
 ๒.การดำเนินโครงการส่งเสริมความรู้ด้านกฎหมายฯ 
 ๓.การดำเนินกิจกรรมประชุมประชาคมระดับอำเภอครับ 
   อบต.ต้องเตรียมผู้เข้าร่วมอบรม ๑๐๐ คน และทางเราได้คุยกับ อบจ.แล้ว เป็นวันที่  ๑๑  
   มีนาคมเราจึงนัดเป็นวันพุธ ครับ   และหมู่บ้านนำร่องน้ันต้องให้ทางสภาเห็นชอบก่อนว่าจะให้
   บ้านไหนก่อน  สำหรับทุกหมู่บ้านน้ันต้องมี ส.อบต.เข้าร่วมอบรมโครงการด้วยครับ  ขอบคุณ
   ครับ 
ประธานสภาฯ  สมาชิกทุกท่านจะเสนอหมู่บ้านไหนเป็นหมู่บ้านนำร่องครับ 
นายกมล  นันกาวงศ์ เรื่องของโครงการขยะนั้น เราได้ประชุมกับผู้บ้านกำนันแล้วครั้งหน่ึงครับ 
(ส.อบต. หมู่ ๒)  และบ้านหมู่ ๓ น้ันเสนอว่าจะนำร่องก่อนครับ ขอลองปรึกษาผู้ใหญ่บ้านดูอีกทีครับ 
นายประกฤติ  กาวิชัย กระผมขอเสนอบ้านกอรวก หมู่ ๓ ครับ 
(ส.อบต.หมู่ ๑) 
นายอ๊ัด  ตันใจ  กระผมขอเสนอบ้านนาแช่ หมู่ ๒ ครับ   
(ส.อบต. หมู่ ๓) 
นายทองดี  หล้าวงค์สืบ  กระผมก็ขอเสนอบ้านนาแช่ หมู่ ๒ ครับ   
(ส.อบต. หมู่ ๗) 
นายไพบูลย์  อ่ินแก้วน่าน  กระผมขอช้ีแจงครับว่าตอนน้ีผู้ใหญ่บ้านหมู่ ๓ ยังไม่พร้อมครับ เพราะท่านผู้ใหญ่บ้านจะครบ 
(รองนายกอบต.จางเหนือ)  อายุเกษียณในเดือนเมษายน  ๒๕๖๔ น้ีครับ 
 

   ที่ประชุมได้ อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง ประธานจึงขอมติที่ประชุม 
 

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้บ้านนาแช่ หมู่ ๒ เป็นหมู่บ้านนำร่องโครงการสร้างการมีส่วนร่วม
จัดการขยะจังหวัดลำปางอย่างย่ังยืน   โปรดยกมือครับ  

 
มติ - ที่ประชุมเห็นชอบให้บ้านนาแช่ หมู่ ๒ เป็นหมู่บ้านนำร่องโครงการสร้างการมีส่วนร่วม

จัดการขยะจังหวัดลำปางอย่างย่ังยืน   ด้วยคะแนน  ๙ เสียง  ประธานสภางดออกเสียง 
 

ประธานสภาฯ เชิญเลขาสรุปครับ 
 

นายสมาน  เพ็งสว่าง มติเป็นเอกฉันท์ สรุปให้ หมู่ ๒ บ้านนาแช่เป็นหมู่บ้านนำร่องโครงการสร้างการมีส่วนร่วม 
 (เลขานุการ)  จัดการขยะจังหวัดลำปางอย่างย่ังยืน  ด้วยคะแนน  ๙ เสียง 
   หมู่ ๓ บ้านกอรวก  ด้วยคะแนน  ๓ เสียงครับ 
 

ประธานสภาฯ ขอเชิญหัวหน้าส่วนราชการครับ 
นางสาวมาลัย  ยาวิเคียน  ไม่มีคะ 
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นายธนภูมิ  โถสุวรรณ์   กรณีโครงการที่ขอประชาสัมพันธ์  การขออนุญาตก่อสร้างอาคารครับ 
 - ขั้นตอนในการขออนุญาตก่อสร้างอาคาร 
 ๑.เตรียมเอกสาร  ดังน้ี 
 ๑.๑  สำเนาบัตรประชาชน ๑ ชุด 
 ๑.๒  สำเนาทะเบียนบ้าน ๑ ชุด 
 ๑.๓  สำเนาโฉนดที่ดิน/น.ส.๓/สค.๑ จำนวน ๑ ชุด 
 ๑.๔  แผนผังบริเวณที่จะก่อสร้าง ๔ ชุด 
 ๑.๕  แบบแปลนที่จะก่อสร้าง ๔ ชุด 
 ๒.แจ้งขออนุญาตเมื่อท่านได้จัดเตรียมเอกสารครบถ้วนตามข้อ ๑ แล้ว 
 ๓.พิจารณาออกใบอนุญาต 
 ๔.รับใบอนุญาต 
 - การอนุญาตให้ปลูกสร้างสิ่งล่วงล้ำลำน้ำตามาตรา ๑๑๗ และอนุญาตให้ขุดลอกตามมาตรา 

๑๒๐ แห่งพระราชบัญญั ติการเดินเรือในน่าน้ำไทย พ .ศ .๒๔๕๖ ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติมโดย
พระราชบัญญัติการเดินเรือในน่านน้ำไทย(ฉบับที่ ๑๔) พ.ศ.๒๕๓๕ อปท.ไม่สามารถพิจารณา
อนุญาตโครงการของท้องถิ่นเองได้ 

 - สำหรับโครงการก่อสร้างต่างๆไม่ว่าจะเป็นงบของ อบต.เช่น ใช้จ่ายเงินสะสม งบในข้อบัญญัติ 
๖๓ และงบกองทุนฯ ทางด้านกองช่างจะเร่งดำเนินการให้เร็วที่สุดควบคู่กันไปครับ 

นายชัยชนะ  ปัญญายืน  ไม่มีครับ 
นายโสภณ  โลมาแจ่ม  ไม่มีครับ 
 

ประธานสภาฯ  - ใครมีอะไรสอบถามหรือเสนออะไรอีกหรือไม่หากไม่มี ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่ได้มา 
ประชุมและเขา้ร่วมประชุมในวันน้ี กระผมขอปิดการประชุมครับ 
 

เลิกประชุม เวลา  ๑๔.๐0  น. 
 
 

(ลงช่ือ)                           ผู้จดรายงานการประชุม 
       (นายสมาน  เพ็งสว่าง)     

      เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ 
 

 
 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้พิจารณาตรวจรายงานการประชุมเมื่อวันที่   ๑๙   กุมพาพันธ์  
256๓  ปรากฏว่ารายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่  ๑ ปะจำปี 256๓  
เมื่อวันที่  ๑๔  กุมภาพันธ์  256๓  มีเน้ือหาครบถ้วนถูกต้องสมบูรณ์แล้วทุกประการ  จึงลงลายมือช่ือไว้เป็นหลักฐาน 

 
 
                                               ตรวจถูกต้องแล้ว 
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   (ลงช่ือ)                                  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
          (นายสุบิน  เป้ียสาย) 
          สมาชิกสภา อบต.จางเหนือ  หมูท่ี่ ๒ 

 
 

(ลงช่ือ)                                    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
           (นายอ๊ัด  ตันใจ) 
                  สมาชิกสภา อบต.จางเหนือ  หมู่ที่ ๓ 
 

 

(ลงช่ือ)                          กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
       (นายทองดี  หล้าวงค์สืบ) 
         สมาชิกสภา อบต.จางเหนือ  หมูท่ี่ ๗ 
 

สภาองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ ได้มีมติในการประชุมเมื่อวันที่  ๑๔ กุมภาพันธ์  ๒๕๖๓    
เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ      สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจำปี๒๕๖๓ 
เมื่อวันที่  ๑๕  เดือนมกราคม  พ.ศ. ๒๕6๓ 
 
 

(ลงช่ือ)                             ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
        (นายสมคิด  เครือสบจาง)     

            ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ 
 
 


